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Modul Sachverhalt

Leistungsschlüssel 99088038016000, 99088038016000

Leistungsbezeichnung I Applying for recognition of foreign school leaving
certificates

Leistungsbezeichnung II

Typisierung 4 - Land: Regelung

Quellredaktion Sachsen-Anhalt

Freigabestatus Katalog unbestimmter Freigabestatus

Freigabestatus Bibliothek unbestimmter Freigabestatus

Begriffe im Kontext

Leistungstyp Leistungsobjekt mit Verrichtung

Leistungsgruppierung Schulangelegenheiten (088)

Verrichtungskennung Anerkennung (016)

SDG-Informationsbereich

Lagen Portalverbund Schule (1030100), Kinderbetreuung (1020200)

Einheitlicher
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Modul Sachverhalt

Ansprechpartner Nein

Fachlich freigegeben am 04.08.2021

Fachlich freigegen durch Ministry of Education

Handlungsgrundlage https://www.kmk.org/fileadmin/Dateien/veroeffentlich
ungen_beschluesse/1994/1994_04_15-RO-HS-Zugang-a
usl-Bildungsnachweis.pdf
https://landesschulamt.sachsen-anhalt.de/fileadmin/Bi
bliothek/Politik_und_Verwaltung/MWU/Wissenschaft/H
ochschulen/Hochschulzugang/IB_Diploma_08.pdf
https://www.kmk.org/fileadmin/Dateien/veroeffentlich
ungen_beschluesse/1994/1994_04_15-RO-HS-Zugang-a
usl-Bildungsnachweis.pdf
https://landesschulamt.sachsen-anhalt.de/fileadmin/Bi
bliothek/Politik_und_Verwaltung/MWU/Wissenschaft/H
ochschulen/Hochschulzugang/IB_Diploma_08.pdf

Teaser Would you like to have your foreign school leaving
certificate recognised in Germany? Then you must
submit a corresponding application.

Volltext If you have obtained a school leaving certificate
abroad, you can have it recognised. In the case of
recognition, your school leaving certificate is treated as
equivalent to a German school leaving certificate.

Erforderliche Unterlagen • Application form
• Copy of your identity document (for example, identity
card or passport)
• Registration certificate
• Certified copy of your school leaving certificate or
certificate
• residence permit or
• Proof that you are a Spätaussiedler or
Spätaussiedlerin

Voraussetzungen • You live in Saxony-Anhalt

• Your foreign school leaving certificate must meet all
the requirements of the German school leaving
certificate.

Kosten None.
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Modul Sachverhalt

Verfahrensablauf • Submit your application with the required documents
to the State Education Office.
• The State Education Office checks whether your
educational qualifications meet the requirements of a
German school leaving certificate.
• After the exam, you will receive a certificate.

Bearbeitungsdauer Usually as soon as possible. Sometimes several
months.

Frist None.

weiterführende
Informationen

Hinweise https://www.kmk.org/zab.html
https://anabin.kmk.org/
https://www.wir-sind-bund.de/DE/Sogehtes/OhneAbsc
hluss/bewerben-ohne-deutschen-schulabschluss_node
.html
https://www.kmk.org/zab.html
https://anabin.kmk.org/
https://www.wir-sind-bund.de/DE/Sogehtes/OhneAbsc
hluss/bewerben-ohne-deutschen-schulabschluss_node
.html

Rechtsbehelf

Kurztext

Ansprechpunkt Please contact the State Education Office.

Zuständige Stelle

Formulare https://landesschulamt.sachsen-anhalt.de/fileadmin/Bi
bliothek/Landesjournal/Bildung_und_Wissenschaft/Lan
desschulamt/Ausl_Schulzeugnisse/Antrag_und_Checklis
te.pdf
https://landesschulamt.sachsen-anhalt.de/fileadmin/Bi
bliothek/Landesjournal/Bildung_und_Wissenschaft/Lan
desschulamt/Ausl_Schulzeugnisse/Antrag_und_Checklis
te.pdf

Ursprungsportal Anerkennung Ausländischer Schulabschlüsse
beantragen, Applying for recognition of foreign school
leaving certificates
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